







ЛЮДИ РАЗНЫХ ПРОФЕССИЙ

Мастера в руках мастера

Быстрый и ловкий вамак шуточный ковком, и жидкий расвор веером ложится на стену. Кош в руках штукатура сменяется полутерком, и вот он уже старательно выравнивает им нанесенный слой грунта. Владение ковком — это тоже искусство, и не всякому штукатуру удастся умело пользоваться им, особенно при отделке потолков здания. Сайткуз Рахмонов одинаково хорошо работает любым шуточным инструментом. Его мастерком выполняется самая сложная отделка карнизов, лепных откосов, плинтас, колонн. Если вы спросите, сколько домов штукатура его мастерок, он, покажут, затруднится ответить. Большой труд комсомольца вложен в строительство десятков уютных, благоустроенных домов для шахтеров и энергетиков, в строительстве клуба горянков, больницы, столовой.

Каждый, прошло не так уж много времени с тех пор, как он 15-летним юношей пришел на стройку в Ангрени. Строители приняли Сайткуза в свою большую семью. Здесь он закончил школу фЗО и получил четвертый разряд штукатура.

Нелегко было работать первые дни после окончания школы, — вспоминает Рахмонов. — Дрожала рука, мастерок не слушался...

Любовь к избранной профессии, трудолюбие, помощь со стороны старых забойных мастеров сделали свое дело.

Вместе со стройкой вырос и Сайткуз. Теперь он кадровый рабочий, опытный и квалифицированный штукатур.

На втором строительном участке СУ-3 «Узбекшахтострой» Рахмонов называют виртуозом. И это совершенно справедливо: он в совершенстве владеет своей профессией, работает с душой, чисто, быстро и высококачественно.

Забойливо и внимательно относится он к начинающим штукатурам, передает им опыт.

Из бригады штукатуров, в которой работает С. Рахмонов, была образована комплексная бригада. Все работы по кладке и отделке здания выполняются теперь одной бригадой. В связи с этим Рахмонов решил овладеть другими строительными профессиями. Часто можно видеть его теперь в роли маляра, каменщика. Недавно ему присвоили 4-й разряд каменника. Однако по-прежнему любимым его занятием остается штукатурное дело. В зимних условиях, наиболее трудных для штукатурных работ, когда застывает раствор, нужно иметь большой опыт, знания, чтобы правильно и высококачественно производить отделку помещений. Рахмонов успешно справляется со своими обязанностями в любых условиях.

За свои трудовые заслуги комсомолец Рахмонов не раз награждался Почетной грамотой Верховного Совета УзССР, получал ценные подарки. Недавно груды его украсила медаль «За трудовую доблесть». Еще много славных дел будет на счету у этого энергичного, настойчивого комсомольца.

Р. ГОНЧАРОВА.

Чувства, близкие нашим сердцам

Имя узбекской поэтессы Зульфия широко известно. Чем вдохновеннее искренности и волнующая читательское сердце поэзия Зульфии? В ряде произведений поэтесса сама рассказывает об этом. Стихотворение «Зависть» является выражением прекрасных романтических дум, возникающих у поэтессы, заглядывшей на стремительный бег речных струй. И самая сокровенная из них — мечта о том, чтобы быть полезной своему народу:

...Как мне хочется, чтоб каждый, Чье сердце зажжено высокой жаждой, Испить пришел бы из моей струи! ...Так вот что зависть вызвало во мне!

(Перевод С. Липкина).

Широк круг тем, привлекающих внимание поэтессы. Стихи в сборнике звучат порой, как патетическая симфония эпохи, потому затрагивают самые тонкие струны человеческого сердца.

Зульфия глубоко и детально изучает жизнь, любит красотою мира, всюду находит мотивы, созвучные ее лире.

Вот стихотворение «Свет». Поэтесса воспевает свет свободы, свет счастливой жизни. Этот свет — в сердце каждого труженика; этот «Лениным зажженный свет» вспыхивает в каждой строке Зульфии.

Поэтесса с любовью воспевает свою «сестрицу» — труженицу колхозных полей («Песня»), вдохновенный труд, творческую силу своего народа («Один день в поле»). Мы находим в ее книге чудесные картины природы, как бы нарисованные кистью художника.

М. МАХМУТОВ.

Участники декады в университете

На днях в клубе САГУ состоялась литературная вечер — встреча участников декады узбекского искусства и литературы в Москве со студентами. Встречу открыл писатель Уйгун.

Секретарь Союза писателей Узбекистана Хамид Гулям рассказал о московских впечатлениях. М. Шевьер поделился творческими планами на ближайшие годы. С большим успехом выступили поэты М. Шейхзаде, Куддус Мухаммади, Р. Бабаджан, С. Ахбари, П. Мумин. Они прочли студентам свои новые стихи.

В заключение был дан концерт силами артистов Узгосфильма и театра оперы и балета имени Навои.

Обмен педагогической литературой

НУКУС. (Морр. «Правды Востока»). Руководители и преподаватели Кара-Калпакского педагогического института через свою библиотеку укрепляют связи с педагогическими учебными заведениями страны и их учителями, организуют товарищеский обмен специальной литературой.

Недавно институтская библиотека в порядке обмена получила большую партию книг из Алма-Атинского педагогического института имени Абая. В числе книг — «Методы обучения в школе» Р. Г. Лемберга, «Учебные записки» под редакцией Х. М. Ахмедовича, «Сборник научных студенческих работ».

Поступили также представляющие большой научный интерес издания из Смоленского, Петрозаводского, Казанского и Московского институтов.

Библиотека Кара-Калпакского педагогического института также расширяет продолжение каракалпакских педагогов. На днях она отпразднела в Алма-Атинский и Ташкентский педагогические институты, в Киевский, Белорусский и Узбекский государственные университеты «Учебные записки».

Больше зеленых насаждений

БУХАРА. (Морр. «Правды Востока»). Состоялась первая сессия областного Совета депутатов трудящихся (семигодовой сессии). Сессия обсудила доклад председателя Бухарского облисполкома Т. Намазова о мероприятиях по озеленению городов и поселков и дальнейшему развитию садоводства и виноградарства в колхозах и совхозах.

Сессия призвала депутатов местных Советов, все население области широко развернуть озеленение и благоустройство городов и поселков. Намечено высадить несколько миллионов саженцев декоративных деревьев, на 700 гектарах создать сады и на такой же площади виноградники.

Трудящиеся Бухары, Свердловского, Шафранковского и других районов области широко развернули работы по насаждению декоративных деревьев, садов и виноградников.

Новые изделия

Ташкентский завод металлопосуды вырабатывает более 80 разнообразных видов посуды. Его работники трудятся над созданием новых изделий. По опыту московских налажен выпуск посуды, проходящей горячую обработку. Из отходов кровельного железа, которое получают с Беговатского металлургического завода, выпускается металлическая черепица.

В течение двух лет коллектив завода, используя плановые и сверхплановые накопления, хозяйственным способом возводит корпуса новых цехов. Вступили в строй механический, гвоздильный цехи и цех катаных листов. Вузы установлены нового оборудования. В гвоздильном цехе смонтированы 18 автоматов и полуавтоматов. Они будут вырабатывать мелкие сложные, строительные гвозди, шурупы разных сечений. Монтируется поточная линия. Выпуск изделий увеличился почти в три раза.

М. МАХМУТОВ.



С каждым годом растет сеть книжных магазинов в Андийском районе. Широко распространен метод торговли книгами без продавца. Недавно такой магазин открылся в поселке Стапино, Сталинского района. НА СНИМКЕ покупатель выбирает книги. Фото Л. Мейерта. (Фотохроника УЗТАГ).

В странах народной демократии

УСПЕХИ КИТАЙСКИХ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Машиностроительные предприятия Китая год от года увеличивают выпуск продукции, осваивают производство все новых и новых машин, сложных станков и оборудования. В 1958 году в стране было выпущено металлургического оборудования почти в 15 раз больше, чем в 1957 году, оборудования для электростанций — в 5 раз, различных силовых установок — почти в 4 раза. В этом году было выпущено свыше 90 тысяч станков против 28 тысяч в 1957 году.

ГОД ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ СВЕРШЕНИЙ

Каждый год становится годом новых успехов трудящихся Румынской Народной Республики в строительстве социализма. Замечательные свершения предстоит осуществить румынскому народу и в текущем году.

Объем капиталовложений в 1959 году составит 17,4 миллиарда лей — на 15 процентов больше, чем в 1958 году. Эти капиталовложения пойдут на введение в строй новых объектов металлургической и химической промышленности, на строительство сельского хозяйства, на освоение новых территорий, на строительство новых машин, тракторов и автомобилей. Физический объем товаров, которые поступят в социалистический сектор в текущем году, будет в 2,6 раза больше, чем в 1958 году.

Ярким выражением неустойчивой заботы Румынской рабочей партии и правительства Румынии о благосостоянии народа являются ассигнования на культурно-бытовые мероприятия в текущем году — образование, искусство, науку, здравоохранение, пенсия и другое. Эти ассигнования составят 12,3 миллиарда лей — в 3,5 раза больше, чем в 1958 году.

На железных дорогах Китая

первые появились мощные электрические и тепловые отечественного производства мощностью 4 тысячи лошадиных сил. Морские волны бороздят суда грузоподъемностью в 5 и 10 тысяч тонн, построенные китайскими судостроителями.

Китайские машиностроители вносят огромный вклад в осуществление страной «большого скачка» в развитии экономики и культуры.

Китайские машиностроители вносят огромный вклад в осуществление страной «большого скачка» в развитии экономики и культуры.

Китайские машиностроители вносят огромный вклад в осуществление страной «большого скачка» в развитии экономики и культуры.

Китайские машиностроители вносят огромный вклад в осуществление страной «большого скачка» в развитии экономики и культуры.

Китайские машиностроители вносят огромный вклад в осуществление страной «большого скачка» в развитии экономики и культуры.

Китайские машиностроители вносят огромный вклад в осуществление страной «большого скачка» в развитии экономики и культуры.

Китайские машиностроители вносят огромный вклад в осуществление страной «большого скачка» в развитии экономики и культуры.

Китайские машиностроители вносят огромный вклад в осуществление страной «большого скачка» в развитии экономики и культуры.

Китайские машиностроители вносят огромный вклад в осуществление страной «большого скачка» в развитии экономики и культуры.

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ТЕАТРЫ

«Правды Востока» 4) 19/III в 19. 30 м. ЛЕКЦИЯ «Международное положение» Лектор — К. Н. Касенов.

Шарин Сергей Прохорч, прож. по ул. Ташкентская, 46, кв. 9, возбудит дело о разводе с Сайдаковой Розой Караванов, прож. по ул. В. Хмельницкого, 62, кв. 171. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Фрунзенского района г. Ташкента.

Рыбин Василий Иванович, прож. по 2-й Бульварной, 11-6, возбудит дело о разводе с Рыбиной Полиной Трофимовной, прож. по ул. Карельской, 58. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5 уч. Куйбышевского района г. Ташкента.

Колесова Зинаида Дмитриевна, прож. по ул. Пролетарской, 14, возбудит дело о разводе с Колесовым Геннадием Петровичем, прож. по ул. Т. Шевченко, 2. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Центрального района г. Ташкента.



Самбий почный метр...

Мы в Ташкентской контрольной лаборатории измерительной техники.

В комнатах группы электрических и магнитных измерений вдоль стен расположены поверочные стандарты и шкафы с эталонами — образцовыми приборами, позволяющими измерять электрические величины с большой точностью.

Сотрудники показывают нам эталон вольты — группу нормальных элементов первого класса точности, хранящихся в специальном футляре. Постоянно напряжение элементов изменяется за год лишь на миллионные доли вольты.

Здесь имеется единственная в Узбекистане установка для проверки лабораторных приборов с частотой до 20 тысяч герц. Много интересного в трансформаторном отделении, где производится поверка трансформаторов тона и напряжения до 500 вольт. Ведется монтаж высоковольтной камеры для проверки приборов напряжения до 15 тысяч вольт.

Входим в комнату, где установлены на специальной тумбе, уходящей в землю на три метра, точнейшие весы. В комнате зимой и летом поддерживается определенная температура. На весах можно взвешивать предметы весом в одну десятитысячную грамма.

Отрываем почти невесомый кусочек нити и просим его взвесить. Государственный поверитель Э. Е. Тышлер инстинктивно осторожно кладет эталонку на весы, и чашечка медленно опускается вниз. Здесь же есть большие, двадцатитриграммовые весы, но точность их тоже поразительная — до 40 микронграммов.

Недавно лаборатория получила задание организовать проверку

таксометров — счетчиков, установленных на такси. Используя тахометрическую установку, можно проверить один таксометр за три часа. Первые проверки счетчиков показали, что многие работают неточно, однако, чтобы регулярно проверять все счетчики таксомоторных парков, потребовалось бы длительное время. Инженер А. Я. Скорыходов сконструировал редуктор, позволяющий одним прибором одновременно проверять шесть таксометров.

Трудно описать все измерения, которые производятся в лаборатории. Большой интерес представляют, например, приборы группы теплотехнических измерений. Ими можно проверить мощность, температуры как очень низкую, так и очень высокую.

Чем дальше развивается техника, тем больше требований предъявляется метрологам. С 1954 года введена государственная поверка радиоизмерительных приборов. В связи с этим при Ташкентской контрольной лаборатории создана группа радиотехнических измерений.

На предприятиях, в учреждениях, институтах, в сельском хозяйстве и в торговых организациях Узбекистана имеется более полутора миллионов измерительных приборов.

Ташкентская контрольная лаборатория по измерительной технике — передовое техническое учреждение, обеспечивающее единство мер и точность измерительных приборов.

С. НЕСТЕРОВИЧ.

НА СНИМКЕ инженер М. Степанов за поверкой звукового генератора. Фото М. Комлева.

Новые книги

Рабочие и крестьяне России о Ленине. Воспоминания. Издательство «Советская Россия». 1958 г. 341 стр. Цена 7 р.

Это дети твои, Родина, Нада. «Советская Россия». 1958 г. 97 стр. Цена 1 р.

Путь в космос. Материалы газеты «Правда» о трех советских искусственных спутниках Земли. Издательство «Правда». 1958 г. 319 стр. Цена 5 р. 50 к.

Николай Чуковский. Варя. Последняя командировка. Повести «Советский писатель». 1958 г. 329 стр. Цена 6 р. 30 к.

Айбек. Избранные произведения в 2-х томах. Том 1. Государственное издательство художественной литературы. 1958 г. 414 стр. Цена 7 р.

ственное издательство художественной литературы. 1958 г. 538 стр. Цена 11 р. 60 к.

Айбек. Избранные произведения в 2-х томах. Том 2. Государственное издательство художественной литературы. 1958 г. 396 стр. Цена 8 р. 40 к.

Симонов Тери. Сердце, полное солнца. Издательство «Молодая гвардия» 1958 г. 202 стр. Цена 3 р. 10 к.

Прем Чанд. Поле битвы. Роман. Перевод с хинди. Государственное издательство художественной литературы. 1958 г. 414 стр. Цена 7 р.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

ФИЗИКО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ Академии наук Узбекской ССР

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: Зав. лабораторией использования солнечной энергии (доктор или кандидат наук).

Старших научных сотрудников (доктора или кандидаты наук) для работы в использовании солнечной энергии, ультразвука и полупроводников.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования. Обращаться в рабочие дни с 15 до 18 часов по адресу: г. Ташкент, Астрономический тупик, 11. Тел. 34-582.

КОНСТРУКТОРСКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ БЮРО Упромсовета

требуются

на постоянную работу: главный инженер-механик конструктор, инженер или техник-технолог по мебели, инженер-технолог по мебели, инженер-технолог по мебели, инженер-технолог по мебели.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. К. Маркса, 108.

В Ташкентском универсаме (ул. К. Маркса, 35) ОТКРЫТА по 10 мая ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ШТАПЕЛЬНЫХ ТКАНЕЙ.

ТАШКЕНТСКОМУ ЗАВОДУ РАДИОДЕТАЛЕЙ ТРЕБУЮТСЯ:

инженер по радиотехнике, электронике или радиофизике для работы в лаборатории завода, желательно с опытом работы, а также инженеры-конструкторы в отделе: технического и главного механика.

Обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 8-а.

АРТЕЛЬ ИМ. ЖДАНОВА ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ В РЕМОНТ МЕБЕЛЬ

Закупают старую мебель для реставрации от учреждений и организаций. Принимает в переплет и реставрирует библиотечные книги от населения и организации, также производит обработку бухгалтерских книг и архивов.

Все работы за услуги и скидку мебели производится за наличные и по перечислению. Пункты ремонта мебели: 1) 2-й Кафановский проезд, 10. 2) Ул. Пушкинская, 89. 3) Ул. Алты-Тепишская, 39-А.

Переплет и реставрация книг: 1) Ул. Луговая, 79. 2) Ул. Пушкинская, 89. Обращаться по телефону 34-121.

Киселева Анна Николаевна, прож. в г. Ташкенте по ул. Янгь махалла, 10, возбудит дело о разводе с Киселевым Алексеем Андреевичем, прож. в Карагинской обл., г. Темир-Таш, 98-й квартал, 10, кв. 11. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5 уч. Октябрьского района г. Ташкента.

Шестанов Николай Алексеевич, прож. в г. Ташкенте, Саларский пос. 105, возбудит дело о разводе с Шейхиной Валентиной Ивановной, прож. в Чирчике, 2-й район, 6, кв. 37. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Куйбышевского района г. Ташкента.

Коллектив Госинспекции по издательству сельскохозяйственных растений УзССР о приоритетном изобретении о смерти директора карантиной лаборатории, заслуженного агронома Узбекской ССР БЕЗРУКОВА Юрия Григорьевича и выражает соболезнование родным покойного.